
  
 
 
 
                                                                                                                                                        

Újabb fajokkal b ıvült a Vadonlesı program 
-A program indulása óta már közel két és fél ezer elıfordulási adatot regisztráltak önkéntes megfigyelık- 

 

 
Újabb fajokkal b ıvült a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium tavaly ısszel elindult 
Vadonlesı programja. A tavasz közeledtével – a természethez hasonlóan – a program is 
felfrissült: újabb három növény- és két állatfaj elıfordulási helyének rögzítését, valamint még 
színesebb, még játékosabb felületet kínál az oldal. Március elejétıl már a hóvirág, a tavaszi 
hérics, a leánykökörcsin, a mocsári teknıs és az imádkozó sáska adatai is rögzíthetık a 
programban. A megújult honlap rendszeresen frissülı hírek rovattal, a korábbi megfigyeléseket 
bemutató összesített térképpel és hazai természetfotósok által készített képanyaggal teszi még 
vonzóbbá a magyarországi természeti kincsek megismerését. 
 
A 2009-ben elindult Vadonlesı program számos állat- és növényfaj adatainak győjtését és a 
megfigyelések mőholdfelvételek segítségével történı helymeghatározását és rögzítését teszi lehetıvé. 
A program célja, hogy a társadalom széles rétegeit bevonja a természetvédelem izgalmas és 
felelısségteljes munkájába, mely az ismeret átadása mellett a szemléletformálás és a környezeti 
nevelés egyik leghatékonyabb eszköze.  
 
Tavaly szeptember óta több mint 2300 elıfordulási adatot regisztráltak lelkes önkéntesek a 
programban az eddigi kilenc állatfaj elterjedésével kapcsolatban. Emellett számos ötlettel rukkoltak 
elı a megfigyelık; új fajokat ajánlottak, fényképeket, kisfilmeket küldtek és építı jellegő 
továbbfejlesztési irányokat javasoltak.  
 
A javaslatok és ötletek figyelembevételével 2010. március elejétıl további öt védett faj megfigyelésére 
és rögzítésére van lehetıség a www.vadonleso.hu oldalon. A három újonnan felkerült védett 
növényfaj (hóvirág, tavaszi hérics, leánykökörcsin) tavasszal virágzik. Az állatok közül - a tavaszi 
idıjárástól függıen március végén, április elején- a téli álomból ébredı mocsári teknıst könnyő 
felismerni, hiszen más ıshonos teknısfaj nem él Magyarországon. Nem jelenthet problémát az 
imádkozó sáska azonosítása sem, hiszen ez a nagytestő ragadozó rovar jellegzetesen maga elıtt 
meghajlítva tartja tüskés fogólábait, mely minden más rovartól könnyen elkülöníthetıvé teszi. 
 
Ezek után is bárki rögzítheti a honlapon szereplı, már 14 védett fajra vonatkozó megfigyeléseit, 
megoszthatja azokat másokkal, s egyben gyarapíthatja Magyarország természetvédelmi adatbázisát. A 
megújult honlap rendszeresen frissülı hírek rovattal, a korábbi megfigyeléseket bemutató összesített 
térképpel, illetve újabb természetfotókkal teszi még vonzóbbá a hazai természeti kincsek 
megismerését. 
 
Az Európában úttörı jellegő Vadonlesı programot a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium 
hozta létre és tartja fent. A program bekerült a Nemzeti Biodiverzitás-monitorozó Rendszerbe 
(NBmR), mely Magyarország természeti állapotát követi nyomon már több mint tíz éve. Az 
adatgyőjtésben bárki részt vehet, aki rendelkezik internet kapcsolattal és számítógéppel. A 
programban további bıvítések is várhatók még ebben az évben, a zöldtárca újabb növény- és állatfajok 
bevezetését tervezi.  
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